



ЩАСТЛИВА КОЛЕДА И ЧЕСТИТА НОВА 2022 ГОДИНА!

Уважаеми съграждани,

Изпратихме една различна и предизвикателна година. Вярвам обаче, че тя ни показа кои са важните неща в живота и как да се научим да ги ценим. Нека посрещнем с вяра и оптимизъм това, което ни предстои.

Нека новата 2022 година Ви донесе здраве, мир и благодат, а домовете Ви да бъдат пълни с радост, разбирателство и обич! Нека през настъпващата година бъдем по-добронамерени и състрадателни. Да изпълним сърцата си с любов, доверие и топла човешка взаимност!

Нека сърцата ни бъдат отворени за добри дела и да посвещаваме усилията си не само



на собственото си добруване, а и на всеки в нужда.

Убедена съм, че с настъпването на Новата година нашата община ще върви напред, ще става по-красиво, по-привлекателно, по-уютно място за живеене, защото ще я превърнем в община с бъдеще, благополучие и просперитет.

Пожелавам Ви щастие, всеотдайност, енергия и воля за реализиране на всички добри начинания.

Успешна, радостна и щедра
Нова 2022 Година!

Димитранка Камнова
Кмет на Община Берковица

ГРЕЙНА КОЛЕДНАТА ЕЛХА В БЕРКОВИЦА



По традиция всяка година в началото на декември на площад „Йордан Радичков“ в Берковица грейват светлинните на колед-

ната елха. С нея и надеждите коледната магия да оцвети нашия свят в цветовете на съпричастност и милосърдието и да го обгърне с палитра от добродетели.

Тази година Дядо Коледа специално бе изпратил пощенска кутия за писма, в която малчуганите нетърпеливо и с вълнение пускаха своите писма с най-искрени желания.

За веселото настроение на присъстващите се погрижиха децата от Детска во-



кална група „Лачени обувки“ с ръководител Камен Пунчев.

След обратното броене засияха празничните искри в нашия град. Всички де-



цата с много вълнение се радваха на бенгалския огън и запазиха в душата си пламъчета вълшебство.

На събитието при-

състваха кметът на Община Берковица Димитранка Камнова, зам.-кметът на Община Берковица Спаска Георгиева и зам.-кметът на Об-

щина Берковица Атанас Георгиев.

Коледният дух изпълни душите на всички присъстващи с вяра, доброта и човечност!

ГЕРГАНА СТОЯНОВА Е ПОБЕДИТЕЛ В КОНКУРСА ЗА ВЪНШНА КОЛЕДНА УКРАСА

Победител в конкурса е Гергана Стоянова. Тя сподели с нас магията на Коледа на ул. „Сливница“ в града. Нейните снимки събраха най-много харесвания във Facebook страницата и печели 300 лв., осигурени от Община Берковица.

В инициативата участват много съседя, които облагородяват и украсяват задблоковото пространство, като го превръщат в една коледна приказка, която ни връща назад във времето и ни напомня за традициите. „Коледата е да дадеш част от себе си на света, да отвориш сърцето



си, да повярваш в доброто. Да повярваш, че любовта е безкрайна енергия, извира от нас самите и се разлива в света, ако не се страхуваме да я дадем“...е тяхното послание към жителите на Берковица. Онлайн конкурса,

организиран от Община Берковица за най-красива коледна украса „Коледна магия в Берковица“ се проведе от 01 декември до 31 декември 2021 година.

В конкурса участваха жители от община Берковица като изп-

рачаха до 2 броя снимки на създадена от тях външна коледна украса, които бяха публикувани във Facebook страницата на Община Берковица.

Съпричастни с тяхната коледна магия ни направиха: Богдана Тодорова - ул. „Варна“, Златина Петрова - ул. „Ашиклар“, Милен Танчев - ул. „Кирил и Методий“, ДГ „Малина“ - ул. „Шабовица“, Анна Стоянова - ул. „Рила“, Дилян Първанов - ул. „Бук“, Мари Георгиев - ул. „Първи май“, кв. Раковица, Ваня Петрова - ул. „Оборище“, Светломир

Младенов - ул. „Д-р Иван Панов“, Ивайла Василева - „Тузлата“, Цветомир Иванов - с. Бокиловци, Силвия Димитрова - ул. „Иван Вазов“, Милена и Иван Пожаревски - ул. „Добруджа“, Анелия

Замфирова - ул. „Синчец“

Благодарим на всички участници, които споделиха с нас магията на Коледа. Желаяме здраве, мир, разбирателство и споделеност във всеки дом.



НОВ УСПЕХ ЗА ВЕЛИСЛАВ ЗАХАРИЕВ НА ПРЕСТИЖЕН ШАХМАТЕН ТУРНИР

Велислав Захариев от гр. Берковица грабна бронзов медал в детски шахматен турнир „Коледни Звезди“, който се проведе този уикенд в столицата. В него взеха участие почти всички шампиони и медалисти до 12 годишна възраст от държавните първенства през годината, поради което бе определен като най-силният детски шахматен турнир за 2021 г.

По традиция нашето шестгодишно момче бе най-малки-



ят състезател, което обаче не му попречи

да постигне три победи от общо шест изиграни партии, допускайки загуби от шампиона на турнира, четвъртия и седмия в генералното класиране. Този резултат го нареди на трето място, само с половин точка по-малко от победителя при осем годишните и на тринадесето място от общо двадесет и петте състезатели.

Заслуженият медал е идеален завършек на турнирната 2021 г. за Велислав, след като стана вицешампи-

он на едно от първенствата на Европейския съюз, което се проведе в Австрия, шампион на България до 8 г. в държавното индивидуално първенство, шампион на България до 7 г. в държавното индивидуално ученическо първенство, както и спечелени още много купи и медали от турнири, състояли се по-рано тази година.

Берковица се гордее с малкия шампион! Пожелаваме му покоряване на нови върхове!

НОВА ДЕТСКА ПЛОЩАДКА УСМИХНА МАЛЧУГАНИТЕ

Нова площадка за спорт и игри, решена в свежи цветове, ще радва децата и техните родители в Берковица. Приключиха дейностите по проект „Обособяване на зона за отдих, спорт и игра на ул. „Мали-

ска площадка с люлка, катерушка и пързалка и кът за отдих.

Засадени са дървета, храсти и цветя, поставени са пейки в зоната за отдих и кошчета за отпадъци. Кметът на Община Берковица уважи ис-



„Слон“, което има сантиментална стойност за тях. То ще бъде боядисано и ще остане част от зоната за отдих, спорт и игра.

Изграждането на съвременна спортна инфраструктура, места за отдих и свобод-

но време е по Национална кампания „Чиста околна среда – 2021“ на тема „Обичам природата – и аз участвам“.

Ще се радваме многоветните съоръжения да бъдат редовно огласни от весел детски смях.



нарка“ в град Берковица“.

Изградено е мини-футболно игрище, дет-

кането на живущите в района и разпреди да не се демонтира детското съоръжение

КОЛЕДНО ПЪТУВАЩО КИНО

В НЧ „Иван Вазов – 1872“ – Берковица на 17.12.2021 г. големите и малки съпреживяха магията на киното с българските комедии „Бай Иван“ и „Чичо Коледа“. В лентите зрителите откриха това, което жадува най-много всеки един от нас – семейство, идентичност, прошка, любов, съчувствие и приятелство. Няма как желанията ни да не се сбъднат, стига да повярваме в Чичо Коледа.

Прожекциите се осъществиха със съдействието на Община Берковица.

НАД 100 СНИМКИ УЧАСТВАХА В НАДПРЕВАРАТА В ОНЛАЙН КОНКУРСА ЗА ИЗРАБОТКА НА ТРАДИЦИОННА БЪЛГАРСКА СУРВАЧКА

Онлайн конкурсът за традиционна българска сурвачка „Цветовите на коледните традиции“, организиран от Община Берковица съвместно с Музеев комплекс – Берковица, предизвика изключителен интерес у децата. В надпреварата участваха над 100 снимки на изработени коледни творения.

Авторите на трите снимки, събрали най-много харесвания, са: Димана Димитрова Янева, 8 г. – 3. ОУ „Иван Вазов“ – Берковица (715 харесвания),



Алекс Мирослав Соколов, 8 г. – 1. ОУ „Никола Йонков Вапцаров“ – Берковица (685 харесвания), Георги Богданов, 7 г. – 2. ОУ „Христо Смирненски“ – Берковица (511 харесвания).

Група „Маргаритка“ към ЦДГ „Малина“ гр. Берковица (795 харесвания) получи специална наг-

рада за колективно участие.

Наградите, осигурени от Община Берковица бяха връчени на 24.12.2021 г. (петък) в 10:30 ч. по време на Коледното детско шоу пред елхата на пл. „Йордан Радичков“.

Благодарим на всички деца и ученици, които взеха участие в конкурса. Щастливи сме, че носите българските традиции в сърцата си и ни разкрихте любовта си към тях чрез своите прекрасни творения! Бъдете здрави и благословени!

144 Г. ОТ ОСВОБОЖДЕНИЕТО НА БЕРКОВИЦА

„Обичам те, мое мило Отечество! Обичам твоите балкани, гори, силей, скали и техните бистри и студени извори! Обичам те, мой мили краю! Обичам те от всичката си душа и сърце, ако ти и да си обречен на тежки страдания и неволи! Всичко, щото е останало досега в моята осиротяла душа, добро и свято – всичко е твое!...“

Любен Каравелов



На 04 декември 2021 година Берковица отбеляза 144 години от деня, в който руски войни влизат победоносно в града и го освобождават от османско владичество.

В знак на признателност пред Паметната плоча на загиналите руски войници и български опълченци в Руско-турската война 1877-1878 г., цветя поднесоха Димитранка Каменова – Кмет на Община Берковица и Спаска Георгиева – Зам.-кмет на Община Берковица.

Освобождението на града от турско робство започва на 3 ноември до 04 декември 1877 година. Цял месец руските войски организират разузнавания и водят сражения с турците, докато най-последните опразват града. Четвърти Харковски улански полк на полковник Ертел идва от север през Кутловица – с. Боровци, и тържествено влиза в Берковица.

На 5 декември 1877 година един руски войник се изкачва на Часовникова кула и пред събралото се множество смъква полумесеца от покрива, захвърля го на земята и на негово място поставя кръст. С това се поставя символния край на османското господство.

ПРОДЪЛЖАВА ПРЕДОСТАВЯНЕТО НА „ТОПЪЛ ОБЯД“ В ОБЩИНА БЕРКОВИЦА И ПРЕЗ 2022 ГОДИНА

Срокът на изпълнение на Договора за безвъзмездна финансова помощ, сключен между Агенция за социално подпомагане и Община Берковица по процедура BG05FMOP001-5.001 – „3.1 – ТОПЪЛ ОБЯД В УСЛОВИЯ НА ПАНДЕМИЯТА ОТ COVID-19“ на Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане е удължен до 30.06.2022 г.

Целта на проекта е да бъдат подпомогнати 50 лица в условията на извънредна епидемична обстановка, които са затруднени да осигурят сами прехраната си поради бедност и продължителна социална изолация.

На потребителите на услугата се осигу-

рява „топъл обяд“, който включва супа, основно ястие, хляб и поне веднъж седмично десерт. Храната се приготвя всеки работен ден в „Домашен социален патронаж“ – гр. Берковица.

Общата стойност на проект BG05 FMOP001-5.001-0067 „Топъл обяд в условията на пандемията от COVID-19“ – гр. Берковица“ е 54 356,94 лв., финансирани от Фонда за европейско подпомагане на най-нуждаещите се лица по Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане 2014-2020, в резултат от инициативата на Европейската комисия за преодоляване на последствията от кризата чрез механизма REACT-EU.

КМЕТЪТ ДИМИТРАНКА КАМЕНОВА ИЗПРАТИ ПОДАРЪЦИ НА МЕДИЦИТЕ В МБАЛ-БЕРКОВИЦА



Сълзи от възнение, усмивки, пожелания за по-добри дни, благодарност, вяра и надежда споделиха с нас медиците от „МБАЛ – Берковица“.

„Мисълта, че сте съпричастни с нас, ни дава сили и смелост да продължим“.

Кметът на Община Берковица Димитранка Каменова изпрати подаръци за всички в четирите отделения на лечебното заведение – Детско, Вътрешно, Ковид,



Хирургия и лекарите от Бърза помощ. Тя изрази благодарност за неуморния им труд през изминалата го-

дина, за тяхната съпричастност, мило-сърдие, човешчина и отдаденост към хората. Подаръците връчи Спаска Георгиева – Зам.-кмет на Община



Берковица „Греят боички, греят слънца“, се включиха детски градини и училища в общината. Получихме над 80 бр. ръчно направени картички със стопля-

щи пожелания и над 20 рисунки на деца, които с радост приеха идеята да зарадват медиците от „МБАЛ – Берковица“ и чрез техните творби да засияят добротата и обичта, а чрез картичките им да греят цветовете на благодарността и приятелството.



че – група „Плодчета“, ДГ „Звънче“ – група „Мече“, ДГ „Звънче“ – група „Петле“, ДГ „Мали-

всички здравни работници от „МБАЛ – Берковица“, които днес, в условията на пандемия, са на пър-



на“, 2. ОУ „Христо Смирненски“, ДГ „Васил Левски“ – с.Бързия, ученици от ЛПП.

ва линия в името на най-голямото богатство – животът на всеки един от нас.

Бъдете здрави и благословени!

Благодарим на

ВЪЛНУВАЩО КОЛЕДНО ТЪРЖЕСТВО В ДОМА ЗА СТАРИ ХОРА В ГРАДА

На Коледното тържество присъства и кметът на Община Берковица Димитранка Каменова. Тя поздравя възрастните хора с настъпващите светли празници и пожела им здраве, топлина, уважение и споконни старини и им поднесе подаръци.



ви традициите и обичаите на Бъдни вечер. Емоционални и трогателни бяха рецитациите на домакущи,

Всеки един от домакущите отвори писмо с мили думи и топли послания, запечатано в плик.

С радост, възнение, нескрити сълзи в очите, надежда, вяра и оптимизъм ни пожелаха до нови срещи и ни изпратиха с думите:

Годината да бъде добра, благодатна, Изпълнена с любов и обич необятна. Нека бъдем всички малко по-добри И Бог делата ни даво благослови!

Ние от сърце им пожелаваме тяхното желание да бъде премаханата табелката на входа „Свиждането забранено“ да се сбъдне през настъпващата Нова година.

Поздравления за персонала на Дома, който с много старание, любов и внимание беше организирал дълго чаканата и възнуващ за всички празник.

Това празненство ни накура да повярваме, че доброто не трябва да спира до тук, а трябва да намира място в делата ни всеки ден.



Неповторими празнични емоции, красива коледна украса, изненади и музикално-танцова програма изпълниха с коледен дух киносалона в Дома за стари хора в Берковица. Лицата на всички присъстващи се озариха от усмивки и радост, когато в залата влезе Дядо Коледа, белобрад и мъдър, за да раздаде подаръци на всички потребители от дома. Снежанка им разказа увлекателно историята за раждането на Божия син и предста-

ковито с много плам изпълниха стихове за Коледа.

Истинско възнение предизвикаха писмата по инициатива на Десислава Киркова, внучка на потребителката Маринка, организатор на инициативата „Писмо до баба и дядо“. Целта на каузата е всеки желаещ да напише писмо до непознати баба и дядо от Дом за възрастни хора под формата на картичка, която да бъде доставена до съответната институция за Коледа.



КОЛЕДЕН СПЕКТАКЪЛ „РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО“ В ДЕТСКА ГРАДИНА „ПРОЛЕТНА ДЪГА“

Кметът на Община Берковица Димитранка Каменова присъства на спектакъл „Рождество Христово“ в ДГ „Пролетна дъга“.

В навечерието на един от най-хубавите и светли празници, празник на семейството, на топлината и любовта между хората, бъдещите първокласници от детска градина „Пролетна дъга“ представиха традициите и обичаите на Коледа, поверията за Бъдни вечер, коледни благословии и обредни ритуали.

С този прекрасен спектакъл те ни вър-



наха към онези далечни, топли уютни коледни вечери при баба и дядо, пренесоха ни назад във времето, и ни върнаха отново в настоящето, за да си пожелаем заедно една по-успешна и щастлива Нова година. Пресъздавайки автентичната атмосфера в коледната нощ – характерната за Бъдни вечер трапеза, отрупана с постни ястия,

огнището с бъдника, образът на Богородица, традиционни национални костюми, коледари – децата разказваха, рецитираха стихове, пяха любими песни, танцуваха.

Госпожа Каменова поздравя децата за прекрасното им изпълнение и им пожела весели празници, здраве, радост и благодарение.

Поздравления отправя и към учителите, които с много любов, възнение и страст бяха пресъздали една нанстина автентична атмосфера, която ни върна към християнските ценности и добродетели.



В ТЪРСЕНЕ НА КОЛЕДНИЯ ДУХ В ДГ „ЗВЪНЧЕ“

В ДГ „Звънче“ дните от 20.12.2021 г. до 23.12.2021 г. преминаха в търсене на Коледния дух. Децата от група „Петле“ на ДГ „Звънче“, облечени в красиви народни носии се потопиха в магията на тези така желани и очаквани празници, пълни със символика.

С много старание и възнение те пресъздадоха обичаите, които българските семейства спазват от векове. Те показаха, че вярата, смиренето и любовта правят хората щастливи.



В истински празник изпълнен с весели коледни песнички и стихчета се превърна и появата на Дядо Коледа, който донесе желаните подаръци, прости всички лудороти и пакости и изпълни сърцата на децата с радостни възнения.

СЛАВКА КАЛЧЕВА ПОЗДРАВИ БЕРКОВИЦА ЗА КОЛЕДА



Народната певица взе участие в коледния концерт организиран от Община Берковица.

На 25.12.2021 година Славка Калчева зарадва гостите и жителите на града под Ком с изпълнения на най-емблематичните си песни: „Полегнала е Гертана“, „Бяла роза“, „Момина сълза“, „Бяла Коледа“, „Седнала е хубава Неда“, „Прочула се малка мома“ и много други.

Кръшни хора се извиха пред коледната елха на пл. „Йордан Радичков“. Любима музика, и добро настроение обединиха всички присъстващи по време на този пъстр празник.

За финал певцата изпълни любимата на всички песен „Бяла роза“.

Атанас Георгиев — Зам.-кмет на Община Берковица подари на изпълнителката тематично букет с бели рози.

ТРАДИЦИИТЕ ОЖИВЯХА В КОЛЕДЕН КОНЦЕРТ



На 25.12.2021 г., Берковица празнува Коледа с много настроение, пъстри носии, буйни хора и любими мелодии. Съхранявайки традициите, всички присъства-

щи почувстваха магията на празника, която с вяра и надежда ще предадат на своите деца.

Община Берковица организира този пъстр празник, в който

взеха участие: Миро Тошев & Бенд, Славка Калчева, Танцов клуб „Бързия“, Фолклорен клуб „Танцувай за здраве“, Фолклорна група „Веселие“

при НЧ „Иван Вазов -1872“ — гр. Берковица.

Пожелаваме на всички жители и гости на града здраве, радост, сполука и късмет!



ДЯДО КОЛЕДА РАЗДАДЕ ПОДАРЪЦИ НА ДЕЦАТА ДО ЕЛХАТА



Коледни песни, весел детски смях, много възвращения, сладки изкушения и снимки за спомен с Дядо Коледа и Снежанка зарадваха малчуганите в

центъра на града. Коледари от 3. ОУ „Иван Вазов“ наричаха за здраве и берекет на всички берковчани. Те също получиха награди от белобрадния старец. Победителите от онлайн конкурса за

традиционна българска сурвачка „Цветовите на българските традиции“ получиха грамоти и награди по време на коледното детско шоу.

Празникът продължи с много музика и доб-



ро настроение. Децата бяха развълнувани и с нетърпение очакваха подаръците от добрия старец, който раздаде над 200 броя сладки коледни изкушения, осигурени от Община Берковица.

В края на шоуто Дя-

до Коледа взе със себе си кутията с писма и обеща да изпълни всичките им желания.

А ние им пожелаваме да са здрави, щастливи, все така любознателни и да намерят най-хубавите подаръци под елхата.

В ДЕТСКА ГРАДИНА „МАЛИНА“ ДЯДО КОЛЕДА ДАРИ С ПОДАРЪК ВСЯКО ДЕТЕ

В детска градина „Малина“ — Берковица, децата от подготвителна група „Малинка“ получиха своите коледни подаръци от белобрадния дядо. Дарове имаше за всички. Гости на тържеството бяха Спаска Георгиева — Зам.-кмет на Община Бер-



ковица, и Венета Асенова — Експерт „Образование“.

Преди дългоочакваната среща с добрия старец, бъдещите

първокласници представиха сцена на коледуване, както и традиционните обреди и обичаи на Бъдни вечер.

Децата от група „Маргаритка“ също отбелязаха с магично Коледно тържество предстоящите коледни и новогодишни

празници.

Дядо Коледа беше изпратил подарък за всяко дете, но поради своята ангажираност не успя да посети лично „маргаритките“. Затова той бе изпратил и поръчал на своя внук Марио да ги раздаде на децата.

КМЕТЪТ НА БЕРКОВИЦА ОТКРИ ДВА НОВИ МОДЕРНИ КАБИНЕТА В УЧИЛИЩЕТО В С. ЗАМФИРОВО

На 6 декември 2021 година, бяха открити два модерни кабинета по математика и целодневна организация на учебния ден в ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ в с. Замфирово. По традиция с питка бяха посрещнати всички гости на събитието. Лентата на новите кабинети прерязаха Димитранка Каменова — Кмет на Община Берковица, Трайка Трайкова — Началник РУО Монтана и Татяна Андрова — Директор на училището.



На събитието присъстваха Спаска Георгиева — Зам.-кмет на Община Берковица, Венета Асенова — Пл. експерт „Образование“ — Община Берковица, Веселин Найденов — Старши експерт за обучението в нача-

лен етап - РУО Монтана, учители и ученици. „Благодаря ви, че развивате нашето училище. Поздравявам ви, че успявате да съхранявате традициите с ентузиазъм и вяра“, обвърна се към ръководството кметът Ди-

митранка Каменова. Всички ученици бяха изключително развълнувани и нетърпеливи да надникнат през вратата на подредените, цветни и модерно обзаведени кабинети.

Новаторският дух и екипната работа на ръководството и учителите, с подкрепата на Община Берковица води до промяна в облика на училището като цяло и най-вече на пропеса на обучението, което ще се реализира в по-иновативна среда. След откриването



празненството продължи с кратка литературно-музикална програма.

Всички присъстващи с възление изразиха надежда за по-добри дни, здраве и споделеност през настоящите коледни и новогодишни празници.

А всички деца имат възможност да прекерват повече време заедно в модерните и цветни кабинети, да се забавляват и да научават нови и интересни неща.

Какво по-хубаво от това да се усмихват нашите деца и да се стремят към знания!